

EL TRIUNFAL VIAJE DEL CAUDILLO

El Generalísimo Franco pronunció en Lugo un elocuente discurso

El domingo concluyó el Generalísimo Franco su triunfal viaje por Galicia, visitando la ciudad de Lugo que dispuso al Jefe del Estado un entusiasta y patriótico recibimiento. Después de asistir a la Misa de Te Deum, el Caudillo se trasladó al Ayuntamiento y pronunció un discurso de entusiasmo y fervor patriótico. El pueblo se vio obligado a seguir la palabra haciéndolo en los siguientes términos:

Discurso del Caudillo

El Caudillo dirigiéndose a la multitud dijo: Este acto solemne, el desfile por calles y plazas de las fuerzas militares, a los que se unen las bandas, la historia de Lugo, es la historia de España. Vosotros tenéis el deber importante en la historia de España y no por olvidado en este siglo terrible que hemos pasado es menos importante el que en ella ocupa el pueblo de Galicia, el de Lugo, que es la cabeza... (Una gran ovación acogió este primer párrafo del discurso del Caudillo). Por eso, en estos momentos de reorganización, España se ha salvado del naufragio del siglo XX, gracias a vuestros valores tradicionales. Hemos salvado la fe y el espíritu guerrero de vuestro pueblo y hemos de volver la cara a la piedra básica de la historia de España, no sólo en el orden material sino también en el orden religioso. (La multitud aclamó frenéticamente al Caudillo). Los cuarteles de vuestro escudo son una cosa caprichosa. Es un pedazo de la historia de España, un pedazo de la historia de la Religión.

¡Ay, sobre estas vetustas piedras, dentro de estos muros que celebró el Concilio que, batido la herejía arriana, defendió la fe y declaró solemnemente la transustanciación del pan y el vino, en la carne y la sangre del Santísimo Cuerpo de Cristo. Desde entonces, tiene el privilegio de que vuestra Iglesia sea el lugar del mundo donde se reúne día y noche, el Santísimo Sacramento. (Nuevas aclamaciones).

Lo mismo que hoy lleváis aquí las banderas victoriosas a los muros de la Catedral haciendo ofrenda a la Patrona de la ciudad, de igual forma, en los hogares vuestros romanos y católicos oraban las huestes de Alfonso el Casto, al regresar desde el frente, depositando sus banderas a los pies de la Virgen de los Ojos Grandes. Entonces y hoy, hombres guerreros, cruzando montañas y luchando por un ideal, marcharon aquí, dejando solo a los ancianos, mujeres y niños: los niños que habían de ser los guerreros del mañana. Por eso nuestra Patria no es una cosa caprichosa. Es el nacimiento de la tradición. De aquí salieron los primeros catorce cruzados, porque fueron catorce caballeros los que de aquí salieron para ofrendar sus vidas por sus compañeros que llegaban a morir por la Justicia.

Hoy revive la Tradición, revive la Unidad de hombres y mujeres y niños que en este solar y en esta plaza y en estos muros, terminaron por romper la opresión de los antiespañoles.

Esta es la España de hoy, de hombres guapos y aguerridos, que abandonaron vuestra vida y vuestras tierras para librar a España de la barbarie.

No quiero que vuestra virtud no sigan mudas. Vuestra Historia gloriosa ha dejado una feliz herencia. (Delirante aclamación).

Yo quisiera que abandonaseis vuestra modestia para que la Historia de Galicia sirva de lección a nuestros hijos. (Nuevas aclamaciones que duran varios minutos).

Que lo sepa España! Que España que los españoles que fueron a Covadonga en un momento por ciento eran hijos de España! Que se sepa también que el mismo que entonces salieron en nuestros tiempos salieron de los hombres, dejando a las

mujeres, ancianos y niños para librarlos de la barbarie asiática; y que, como entonces, salieron para acabar con el infamante tributo de las diez doncellas, empezando aquí la guerra de la Reconquista, para llevar la bandera de España hasta colocarla en Granada, de igual forma que se ha llevado ahora hasta el último rincón de la tierra redimida. (Enorme aclamación y vítores de ¡Franco, Franco, Franco!).

Esta es España, Una, Grande y Libre, que vamos a reconstruir sobre estas piedras. Sobre la Historia de la juventud española. Sólo así lograremos la España Una, Grande y Libre.

Bondadosas atenciones a Soria de nuestro querido Prelado

El lunes último visitaron en Burgo de Osma al Excmo. y Rvdmo. Prelado, el Excmo. señor Gobernador Civil y los señores Presidente de la Diputación, Alcalde de Soria y don Felipe las Heras para someter a su aprobación el programa de actos religiosos que se han de celebrar en las Fiestas de San Juan y en la conmemoración de la victoria de nuestro glorioso Ejército, durante los días 3 y 4 del próximo mes de julio.

Acogió cariñosamente el ilustrado Doctor don Tomás Gutiérrez a sus visitantes, dedicando elogios a la iniciativa del Alcalde Sr. Ramos porque tiende a restaurar tradiciones de catolicismo soriano y concedió la debida autorización para que se celebren las fiestas religiosas que en otro lugar expresamos. Ofreció S. E. asistir a la Misa solemne, presidir la procesión el día 4 de julio y pronunciar sentidas y patrióticas frases a los pueblos y a los fieles que tomen parte en la solemnidad religiosa a fin de dar gracias al Cielo por el triunfo de nuestro invicto Caudillo y del glorioso Ejército Nacional.

Gratitud de Soria a su salvador

Misas y funeral solemne en sufragio del heroico Teniente Coronel de la Guardia civil don Gregorio Muga Diez



Durante la mañana del lunes celebráronse en el templo de Nuestra Señora del Carmen, de esta capital, varias Misas en sufragio del alma del valeroso e ilustre Teniente Coronel de la Guardia Civil don Gregorio Muga Diez, de inolvidable recuerdo para los sorianos, ya que, con su patriótica actitud, secundado con todo entusiasmo por las fuerzas de la Zona de Recluta, Guardia Civil, Guardia de Seguridad y elementos de orden, al iniciarse el glorioso Alzamiento nacional, púsose al lado de los verdaderos defensores de la Patria, impidiendo que en nuestra amada provincia dominaran ni un solo instante las hordas comunistas que tanta ruina, dolor y desolación causaron en otras regiones españolas.

Al cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del gran patriota y excelente caballero, la ciudad de Soria concurrió a las misas celebradas en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, viéndose en todas ellas el templo completamente lleno de fieles.

Costeado por el Excmo. Ayuntamiento, a las once de la mañana de ayer martes, celebróse también, en la iglesia de Nuestra Señora del Espino, solemnisimo funeral en sufragio del alma del ilustre salvador de Soria, concurriendo a dicho acto todas las autoridades civiles y militares de la plaza, representaciones de centros oficiales, entidades, corporaciones de la Ciudad y numerosos vecinos.

Los sorianos expresaron con su presencia la inmensa gratitud que guardan al malogrado don Gregorio Muga Diez, elevando fervorosas oraciones por su alma.

PEREGRINACION Y SIEMBRA

La hermandad de las regiones y de los hombres

Conocemos el fondo magnífico de las palabras del Ilmo. señor Obispo de Pamplona sobre la hermandad de las regiones, pronunciadas con motivo de la magnífica peregrinación de Navarra a la Patrona de España, la Patria, la Virgen Santísima del Pilar, ¡Qué palabras las de este humilde y egregio sacerdote! Su actuación episcopal, por varias ocasiones, le ha distinguido siempre, en la sencillez y bondad con que acostumbra a dirigirse a los fieles, y en general, al público. El Obispo de Pamplona es un hombre de cuya altura moral tenemos pruebas los españoles que nos dedicamos a observar íntima y extensamente la vida de España. Ahora, en Zaragoza, su voz pastoral y sencilla, ha sonado elocuente y emocionante bajo el aura bienhechora y resplandeciente del Pilar de Zaragoza, y ha vuelto una vez más, a resonar en nuestro corazón, como una voz maestra y hermana, plena de enseñanza y de recordación. Ha sido la voz que ha recordado vibrante el deber y la naturaleza de la hermandad entre todas las regiones españolas.

Todos los hombres hemos dejado de ser hermanos, y la paloma sublime de la paz la hemos soldado para empuñar armas de combate. Nos hemos visto confundidos en una época en que el odio y la adversidad han distanciado a unos de otros, convirtiendo al "hombre, íbno del hombre". Hemos roto el equilibrio espiritual y económico, la organización natural de la vida, distanciado las almas, los pueblos y las ciudades.

Lo inevitable por extenso en el dolor y por intenso en el sacrificio. ¡Adiós hermandad de las regiones, de los pueblos y de los hombres! La guerra ha concentrado hombres contra hombres, regiones contra regiones, armas contra armas. Pero los hombres han vuelto bajo las banderas victoriosas, y las regiones se han hallado a sí mismas, por encima de dolores y trincheras, a pesar de sacrificios y destrucciones. La guerra ha terminado. Y nada importa que siga el combate civil y heroico por levantar y unificar España, por engrandecerla y servirle, para tener la sensación y la experiencia de que todas las barreras y muros que nos dejaron se han destruido. Vivimos bajo el mismo cielo azul y junto a los ríos que cantan y fecundan la Patria, y los caminos de España se hallan limpios y expeditos para unir unos hombres con otros, unas regiones con las otras.

El conjunto peninsular no da geográficamente otras variaciones particulares, que no sean las del clima, del ambiente y de los costumbres. Cada región es parte y nexo del todo de España. Cada hombre es hermano del otro hombre, porque así lo designó Dios, y porque la geografía lo manda sencilla e imperiosamente. Navarra es una región española, y en sus atributos y virtudes, así como en sus montañas y valles, lleva el sello digno de un españolismo, al que se han de unir todas las manifestaciones de la vida nacional. Navarra le ha dicho a Aragón: "Somos hermanas, más que nadie". Y es que ha querido pagar el tributo de vecindad, la gentileza de la inmediación y autenticidad pirenaica y de todos los valles, en los cuales corre y se agita abrazada y confundida la vida de las dos regiones.

La peregrinación de Navarra a Zaragoza, multitud brillante de almas inspiradas en el amor y la fe, ha servido para testimoniar la devoción por la Virgen del Pilar, y la realización de un acto de auténtica hermandad entre las regiones y los hombres.

La hermandad entre las regiones, como ha dicho el Ilmo. señor Obispo de Pamplona, es un acto sencillo y reflejo de la geografía, de la moral y del deber de los hombres.

Los sorianos expresaron con su presencia la inmensa gratitud que guardan al malogrado don Gregorio Muga Diez, elevando fervorosas oraciones por su alma.

Lea V. miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

HOMENAJE A LA MADRE DE DIOS

Las tradicionales y típicas Fiestas de San Juan en el Año de la Victoria

BANDO DE LA ALCALDIA

Las típicas Fiestas, que desde tiempo inmemorial celebra la Ciudad de Soria con el título de San Juan o de la Madre de Dios, han conservado su fundamental y encantador carácter de fraternidad; pero se ha perdido la demostración católica y cristiana, que tenía por base esencial rendir homenaje a la Madre de Dios, reconociendo su Divina Maternidad, en contra de las falsas doctrinas que en el siglo V pretendieron difundir Arrio y Maccedonio, y hoy que hállese España redimida del sectarismo moderno, la Corporación Municipal trata de corregir aquella omisión, e interpretando los sentimientos patrióticos y cristianos del noble pueblo de Soria, de acuerdo con la Autoridad Eclesiástica, ha dispuesto restablecer las manifestaciones ancestrales de religión, fe y patriotismo que siempre enaltecieron a los sorianos, con el programa siguiente:

MISA EN EL ATRIO DE LA ERMITA DE LA SOLEDAD.— Para rendir homenaje a la Madre de Dios, siguiendo antiguas tradiciones, el lunes 3 de julio, a las nueve y media de la mañana, saldrá del domicilio de cada Jurado de Cuadrilla la efigie del Santo titular de la misma, y en procesión fervorosa se dirigirán los Jurados, Secretarios, "Cuatros" y vecinos al atrio de la Ermita de Nuestra Señora de la Soledad, donde con anticipación se hallará colocada en el centro de la Nuestra Señora de la Blanca, ante la que rendirán pleitesía y reverencia saludando los Santos titulares, los Jurados de Cuadrilla y su séquito.

A las diez de la mañana se celebrará una Misa, ante el citado templo, a la que asistirán también las autoridades, los Jurados, Bandas de Música y dulzaineros de las Cuadrillas.

VISPERAS SOLEMNES.— Se celebrarán el domingo, día 2 de julio, a las siete y media de la tarde en la iglesia del Salvador, de esta Ciudad, anunciándose la solemnidad con volteo general de las campanas de toda la Ciudad. Asistirán las Autoridades y los Jurados de Cuadrilla con sus insignias.

Terminado el Santo Sacrificio, después de hacer reverencia a la Virgen de la Blanca, cada imagen, acompañada del Jurado y de los vecinos de Cuadrilla, recorrerá en procesión las calles de su distrito, quedando la imagen reverentemente depositada en el domicilio del Jurado.

La Corporación Municipal, y en su nombre el Alcalde de la Ciudad, confía sin duda alguna que los buenos sorianos, los hidalgos habitantes de esta noble población, han de cooperar con todo entusiasmo a que alcancen las demostraciones de su fe religiosa, en estas Fiestas de San Juan o de la Madre de Dios, el esplendor que obtuvieron en los tiempos de la grandeza de España y de la prosperidad de nuestra capital.

¡SORIANOS!! ¡Por España cristiana, la de tantas glorias imperiales, de Dios y de Franco! Así lo espera de vuestro reconocido amor y cariño a Soria y de vuestro patriotismo vuestro Alcalde.

GREGORIO RAMOS

MISA EN EL ATRIO DE LA ERMITA DE LA SOLEDAD.— Para rendir homenaje a la Madre de Dios, siguiendo antiguas tradiciones, el lunes 3 de julio, a las nueve y media de la mañana, saldrá del domicilio de cada Jurado de Cuadrilla la efigie del Santo titular de la misma, y en procesión fervorosa se dirigirán los Jurados, Secretarios, "Cuatros" y vecinos al atrio de la Ermita de Nuestra Señora de la Soledad, donde con anticipación se hallará colocada en el centro de la Nuestra Señora de la Blanca, ante la que rendirán pleitesía y reverencia saludando los Santos titulares, los Jurados de Cuadrilla y su séquito.

A las diez de la mañana se celebrará una Misa, ante el citado templo, a la que asistirán también las autoridades, los Jurados, Bandas de Música y dulzaineros de las Cuadrillas.

VISPERAS SOLEMNES.— Se celebrarán el domingo, día 2 de julio, a las siete y media de la tarde en la iglesia del Salvador, de esta Ciudad, anunciándose la

solemnidad con volteo general de las campanas de toda la Ciudad. Asistirán las Autoridades y los Jurados de Cuadrilla con sus insignias.

Terminado el Santo Sacrificio, después de hacer reverencia a la Virgen de la Blanca, cada imagen, acompañada del Jurado y de los vecinos de Cuadrilla, recorrerá en procesión las calles de su distrito, quedando la imagen reverentemente depositada en el domicilio del Jurado.

La Corporación Municipal, y en su nombre el Alcalde de la Ciudad, confía sin duda alguna que los buenos sorianos, los hidalgos habitantes de esta noble población, han de cooperar con todo entusiasmo a que alcancen las demostraciones de su fe religiosa, en estas Fiestas de San Juan o de la Madre de Dios, el esplendor que obtuvieron en los tiempos de la grandeza de España y de la prosperidad de nuestra capital.

¡SORIANOS!! ¡Por España cristiana, la de tantas glorias imperiales, de Dios y de Franco! Así lo espera de vuestro reconocido amor y cariño a Soria y de vuestro patriotismo vuestro Alcalde.

GREGORIO RAMOS

BANDO DE LA ALCALDIA

Las Fiestas de la Victoria

Solemnidades religiosas en acción de gracias a la Santísima Virgen del Mirón y al Patrono de la Ciudad, San Saturio, por el triunfo de nuestras armas y la paz de España

Programa de los actos organizados por el Excmo. Ayuntamiento

BAJADA DE LA VIRGEN DEL MIRÓN A LA COLEGIATA

El martes, día cuatro de julio, a las nueve de la mañana, bajada procesionalmente de la Santísima Virgen del Mirón a la Colegiata.

MISA SOLEMNE

A las diez, en la I. I. Colegiata, Misa solemne, a la que asistirán el Excelentísimo Señor Obispo de la Diócesis, Excelentísimas Autoridades de la Ciudad y las representaciones de los pueblos de la Concordia de la Virgen del Mirón y de los ciento cincuenta de Soria y su Tierra, con sus cruces parroquiales, estandartes e insignias. Predicará el M. I. señor Abad de la Colegiata.

PROCESION MAGNA

Después de la Misa se organizará la magna procesión con las imágenes de la Santísima Virgen del Mirón y de San Saturio (esta con la Santa Cabeza en el relicario).

El itinerario será el siguiente: Plaza de San Pedro, carretera de circunvalación, calles de Santo Tomé, Tejera, Numancia, Plaza de Acaña, calles del Marqués del Vadillo y General Mola, Plaza del Generalísimo Franco, calle Mayor, Plaza de Cabrejas y calle Real hasta la Colegiata.

DESPEDIDA DE LOS PUEBLOS

A las cuatro de la tarde, brevísimo ejercicio para despedir a los pueblos que nos hayan honrado con su asistencia.

El Excelentísimo Sr. Obispo de la Diócesis dirigirá su autorizada palabra a los concurrentes.

SUBIDA DE LA VIRGEN A SU ERMITA

Inmediatamente después de haber despedido a los pueblos, y con la misma solemnidad de la mañana, se subirá procesionalmente la imagen de la Santísima Virgen del Mirón a su Ermita, dándose por terminados los actos en acción de gracias por la Victoria conseguida por el invicto Caudillo Franco y su invencible Ejército.

Sorianos: De vuestro gran fervor religioso, de vuestra delicadeza espiritual y de vuestro patriotismo, amor y cariño a Soria, es pero confiadamente en que sabréis imprimir a estos actos todo el fervor y toda la solemnidad que se merecen. Con ello demostrareis reconocimiento a Dios por el constante favor que ha dispensado en todo momento a las armas de nuestro glorioso Ejército.

Vuestro Alcalde,
Gregorio Ramos Maute

ESTACIONES ESPIAS DE RADIO

Hongkong.—La sociedad secreta china "Kolachu", que cuenta con más de un millón de miembros y que ejerce enorme influencia política, ha enviado telegramas a diversas poblaciones y al Gobierno nacional chino en Chungking, y asimismo a los Gobiernos provisionales japoneses en la China Central y Septentrional, haciéndoles un llamamiento para la paz y solicitándoles que no perdonesen esfuerzo para llegar a ella.

EL PACTO FRANCO-TURCO

París.—Comunican los comentaristas de la prensa francesa acerca del pacto franco-turco formado en Ankara.

Un diario trata de la situación militar en Asia Menor y asegura que es difícil conseguir como en el Extremo Oriente un mando unido para todas las fuerzas franco-inglesas-árabes.

Afirma que las formaciones árabes, a consecuencia del conflicto de Palestina, no tolerarán ser mandadas por un general inglés y preferirán que las mande un general francés.

Indica que es de absoluta necesidad realizar el rearme de Turquía y respecto de las defensas en el Estrecho de los Dardanelos hace resaltar la precisión de modernizar todos sus fuertes, establecer líneas férreas estratégicas y nuevas baterías de gran alcance.

EL EMBAJADOR RUSO EN VARSOVIA RECIBIDO POR STALIN Y MOLOTOV

Varsovia.—Se tienen noticias de Moscú que el señor Nicolás Charanov, nuevo embajador soviético en Polonia, fue recibido ayer por Stalin y Molotov, comisario éste último de Relaciones exteriores, a los que dió cuenta de los resultados de sus primeros contactos personales con los dirigentes polacos.

A este respecto se deja entender que la entrevista que el 18 de mayo último celebró el coronel Beck con el viceministro de Relaciones exteriores, Potemkin, ha tenido como resultado esencial el definir la actitud respectiva de los Estados vecinos y su posición frente a los problemas internacionales de la hora actual.

Se subraya por último el desarrollo satisfactorio de las relaciones comerciales polaco-soviéticas.

EN POLONIA SE VAN A REFORZAR LAS MEDIDAS DE DEFENSA PASIVA

Varsovia.— Se anuncia oficialmente que van a ser reforzadas las medidas de defensa pasiva, en todo el país, y muy especialmente en la capital.

"AUXILIO SOCIAL"

quiere un pueblo unido y fuerte. Un espíritu nacional de justicia. Una hermandad auténtica. Ayúdanos a conseguirlo suscribiendo una "FICHA AZUL".

La situación internacional

Continúa la gravedad en la concesión de Tien-Tsin.—El pacto franco-turco

EN SWATOW NO PUEDEN ENTRAR BARCOS

Swarow.—A pesar de que las autoridades japonesas hicieron público que los buques extranjeros podrían entrar en el puerto de Swatow, han cambiado de opinión y a partir de hoy se ha prohibido la entrada de buques en dicho puerto. Los puntos principales de los muelles han sido obrados mediante fuertes alambradas y cables. Dos buques británicos que han entrado hoy en el puerto se han visto obligados a salir de él sin descargar sus mercancías ni admitir pasajeros.

LA SITUACION ES GRAVE EN LA CONCESION BRITANICA

París.—Se sabe que al cabo de los trece días de bloqueo de la concesión británica de Tien Tsin, el comercio inglés empieza a caer de artículos de primera necesidad. Desde ayer, los dos hospitales de la concesión carecen de leche.

La Prensa inglesa opina que se debe terminar con la enojosa cuestión de Tien Tsin, aunque para ello haya que dar un golpe de fuerza.

ALEMANIA

Discurso de Goebbels

Berlin.—El ministro de Propaganda del Reich, Goebbels, ha pronunciado un discurso en el local de la Sociedad Berlinesa de Tranvías, en presencia de más de veinte mil obreros. El ministro comentó en primer lugar las informaciones embusteras publicadas estos últimos días por la Prensa extranjera, en especial la de París y Londres, según las cuales la ciudad libre de Danzig no deseaba volver al Reich. "Es inútil responder a tales mentiras", declaró el ministro. Trató después de la posición que Alemania habrá de ocupar en el mundo y del reproche que se hace al Reich de seguir una política imperialista, sobre lo cual el ministro afirmó lo siguiente: "Si se interpreta como "política imperialista" la voluntad de subyugar al mundo, Alemania está lejos de practicar tal política. La nación que no posea más que un Ejército de cien mil hombres, dispone hoy del Ejército más imponente del mundo. Pero si se opina que la política imperialista consiste en asegurar a una nación la satisfacción de las necesidades indispensables para su existencia, entonces es verdad que somos imperialistas. (Aplausos frenéticos). Hay que devolver a Alemania el sitio al que le es debido. La política realizada por el Reich no es la política de algunos dirigentes, sino la de todo el pueblo alemán. Cuando un pueblo ha pedido durante muchos años que los demás sean razonables, sin que se le hiciera caso, no puede asombrar a nadie que este pueblo experimente la tentación de sustituir las palabras por actos. Esto es lo que hemos hecho". (Vivas ovaciones).

tas palabras. Si no hubiera llegado al Poder el nacionalsocialismo, Alemania no habría podido nunca cambiar este estado de cosas".

"Todo lo que hemos tomado nos pertenece. Cuando los ingleses dicen: "Ahora debéis hacer un gesto para demostrar vuestro reconocimiento", nosotros contestamos: "¿Por qué? Si alguien me roba el reloj y yo se lo vuelvo a quitar, ¿tengo acaso que quitarle el sombrero y decirle: Muchas gracias por haberme permitido recuperar mi reloj?" (Grandes ovaciones). Ahora dicen que el doctor Goebbels habla todos los días. Es porque sentimos la necesidad de cambiar nuestras ideas con el pueblo alemán sobre lo que queremos. No tenemos nada que esconder. He aquí nuestra democracia. Los otros nos gritan: "¡Decid de una vez lo que queréis!" Ya lo he precisado durante mi discurso del Stadium. Queremos poder satisfacer nuestras necesidades vitales. Cuando el Servicio de Propaganda inglés declara súbitamente que el pueblo alemán ya no nos sigue, no tenemos más que una respuesta: "No necesitamos ni siquiera mirar hacia atrás; sabemos que no es verdad". (Una ovación ensordecedora y aplausos y vivas durante varios minutos, acogen las últimas palabras del ministro de Propaganda).

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del día 1º del próximo mes de julio se pagará el cupón número 41 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el día primero del mismo.

El pago del mencionado cupón se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias:

- BANCO URQUIJO, Madrid.
- Id. HISPANO AMERICANO, Madrid.
- Id. ESPAÑOL DE CREDITO, Madrid.
- Id. INTERNACIONAL BANKING CORPORATION, Madrid y Barcelona.
- Id. ARNUS GARI S. A., Barcelona.
- BANCA MARSANS S. A., Barcelona.
- BANCO URQUIJO CATALAN, Barcelona.
- Id. DE BILBAO, Bilbao.
- Id. HERRERO, Oviedo.
- Id. GUIPUZCOANO, San Sebastián.
- Id. PASTOR, La Coruña.
- Id. MERCANTIL, Santander.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto núm. 119 de la Junta de Defensa Nacional en el Boletín Oficial del Estado de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 525 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Madrid, junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Consejo de Administración.

ADOLFO DEL RIO LOPEZ
Practicante en Medicina y Cirugía. Autorizado en partos.
Recibe avisos en: General
Mola, núm. 9.
Pensión Numancia

COSTUMBRES SORIANAS

Mañana comienzan las renombradas y típicas fiestas de San Juan

JUEVES. Día 29. "LA SACA"

Las renombradas y tradicionales Fiestas de San Juan o de la Madre de Dios darán principio mañana con el típico número de "La Saca". Reunidos los caballistas en el monte de Valonsadero se dirigirán al paraje denominado "Cañadahonda" para trasladar los toros a la Vega de San Millán, en cuyas cercanías permanecerán durante toda la mañana los numerosos excursionistas que acuden al monte para presenciar la fiesta. A la hora designada por las autoridades, se iniciará la marcha de toros y caballistas, así como el desfile de carrajes, los cuales harán su entrada en las calles céntricas de la población, con arreglo a las instrucciones dictadas por la Alcaldía, una vez que hayan quedado encerrados los toros en los corrales de la Plaza.

SABADO AGES. Día 1 de julio

Durante la mañana procedese en todas las Cuadrillas al reparto de la "tajada del toro" en crudo. Por la tarde tiene lugar la típica y popular fiesta de los "ages" o subasta de los despojos de los toros de cada una de las doce Cuadrillas.

DOMINGO DE CALDERAS. Día 2.

A las diez y media de la mañana, las doce Cuadrillas, con sus respectivas Calderas artísticamente adornadas, se dirigen a la Alameda de Cervantes, que presenta animadísimo aspecto. Después que las autoridades han probado las doce Calderas, los Jurados con los Secretarios y "cuatros" proceden al reparto de la "tajada" entre los vecinos de la ciudad que han "entrado en fiestas". Dicho acto es también amenizado por la Banda Municipal y dulzaineros.

VIERNES DE TOROS. Día 30

A las diez y media de la mañana se celebrará la primera corrida, lidiándose seis novillos-toros de campo de Salamanca, adquiridos por el ganadero de Tudela don Antonio Hernández. Las Cuadrillas cuyos toros se lidian en esta corrida son las siguientes: La Cruz-San Pedro, Santa Catalina, La Mayor, San Blas-El Rosel, Santiago y San Miguel.

LUNES DE BAILAS. Día 3.

Véase en otro lugar el programa de fiestas religiosas.

A las cinco de la tarde se organiza animada romería a la Pradera de San Saturio, a donde tiene lugar la denominada "Fiesta de las bailas" amenizada por la Banda Municipal y dulzaineros. Con dicho motivo numerosas familias sorianas se trasladan a tan bello como pintoresco lugar para meditar y pasar la tarde alegremente.

Por la noche se celebrará en la Alameda de Cervantes la segunda verbena, amenizada por la Banda Municipal.

LOS DIESTROS PARA LAS CORRIDAS

Para actuar en las corridas del viernes han sido contratados los valientes matadores de novillos-toros Cecilio Barral, Jerónimo Martín y Simón Zorrilla, con sus correspondientes cuadrillas.

Para la novillada del Domingo de Calderas han sido contratados los conocidos diestros Lázaro Obón, Joselito de la Cal y Pablo González "Parrao", con sus correspondientes cuadrillas.

LOS TOROS

Los que se lidiarán en las corridas del viernes pertenecen al campo de Salamanca, son gordos y presentan excelente lámina. Los tres o cuatro correspondientes a las mayores Cuadrillas tienen un peso de veinte a veintidós arrobas, aproximadamente. Tenemos la seguridad de que las corridas del viernes, si el ganado responde en bravura, resultarán completas, porque, además de figurar tres notables espadas, vienen como peones varios banderilleros que han figurado en cuadrillas de matadores de toros.

Los novillos del domingo son de la ganadería de Clairac.

Circular del Prelado Diocesano invitando a las Maestras de la Diócesis a practicar los Ejercicios Espirituales en retiro, en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús de Soria

Al regresar ayer de la Visita de nuestra amada Diócesis Oxomense, a la que, parroquia por parroquia Nos obliga nuestro Sagrado y Pastoral ministerio; y, con tal motivo, al tocar tan de cerca las variadas y múltiples necesidades que en todo orden aquejan a nuestros pueblos, brotaban y tenían que brotar de nuestro corazón dos grandes convicciones y una decisión práctica.

1.ª Convicción: Que la dignidad y bienestar, aun material, de un pueblo, depende, en definitiva, de su formación y vida cristiana. Es forzoso que así sea, ya que el individuo es lo que son sus costumbres; su vida moral le califica y define; ésta le hace feliz o desgraciado. Siendo, pues, un pueblo la resultante de familias, y éstas son cuales los individuos que las componen, no se puede dudar que la dignidad y bienestar del mismo hállase en razón directa de su vida moral. Pero ¡ah! ¡la vida moral! ¿quién se atreverá a separarla de la vida espiritual y cristiana? Andan siempre juntas a un mismo nivel las creencias y las costumbres, tanto públicas, como sobre todo privadas, sin que la experiencia permita ni una sola excepción. Fundamentada queda, pues, nuestra primera e íntima convicción.

2.ª Convicción: Que en esta formación y vida cristiana, sobre la

que descansa la dignidad y bienestar de los pueblos, el Maestro ejerce un influjo eficaz, constante y definitivo. Es, en efecto, su misma profesión tan noble y digna que al formar y educar integralmente al niño dentro de la escuela, irradia, aun sin pretenderlo, su labor educadora por múltiples causas al seno de la familia, su prestigio profesional se extiende y crece, conciliándose con su labor abnegada y constante de respeto, amor y gratitud de todo quien sepa sentir, llegando a adquirir tan saludable y edificante ascendiente sobre todos, que, sin dudar, el Maestro a través del tiempo es uno de los medios más aptos para imprimir y marcar en un pueblo su rumbo moral y religioso. Dichoso y feliz el pueblo, lo decimos por experiencia sacada de nuestra Visita Pastoral, a quien tocan Maestros de esta formación y temple cristiano! Sobre todo si carece de Sacerdote, como de hecho acontece en muchas de nuestras Parroquias. En tales circunstancias, el Maestro sería, sin dudar, el brazo poderoso y el auxilio más eficaz de la Acción Católica, obra ya más urgente y necesaria entre todas en los tiempos actuales.

Como consecuencia de todo lo que antecede, es un asunto que Nos incumba sobre manera el atender y cooperar a la formación

sólidamente cristiana y católica de nuestros, ya por tantos títulos, dignos Maestros de la Diócesis, y secundar con todo nuestro corazón cuanto se haga o se intente realizar en tal sentido.

Decisión práctica. — Así, pues, siendo, en el sentir de la Iglesia, los Ejercicios Espirituales de San Ignacio de Loyola uno de los medios más eficaces de formación y fuente de verdadero celo por la gloria de Dios y bien de las almas y habiendo encontrado en la Visita Pastoral, tanto en este año como en los anteriores, Maestras aptas y deseosas de ellos; contándose incondicionalmente con la generosa cooperación de las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl, del Colegio del Sagrado Corazón de Soria; Nos ha parecido de gran oportunidad organizar para todas las Maestras de Nuestra Diócesis que quieran practicarlos, bajo la dirección del R. P. Jorge Antón, S. J., Director Espiritual de Nuestro Seminario.

Condiciones: 1.ª—Los ejercicios darán principio el día 17 de julio a las siete de la tarde, habiendo de estar a esta hora reunidas todas las ejercitantes; para terminarlos el día 24 por la mañana con la Comunión General y Bendición Papal.

2.ª Como han de practicarse en retiro completo, y por tal, internas en el citado Colegio, la buena organización exige, que avise a la Rvda. M. Superiora con unos días de antelación.

La Obra de Dios: Quiera el Sagrado Corazón de Jesús bendiciera nuestra obra y extendiera e intensificara más y más cada día, abrigando fundadas esperanzas de que el digno Magisterio Diocesano sabrá interpretar Nuestros paternales deseos, y corresponder fiel y generosamente a estas invitaciones del Cielo que tanto han de redundar en bien de las almas y gloria de Dios.

Burgo de Osma, 23 de junio de 1939.

INGLATERRA

Discurso de Chamberlain

Londres.— El primer ministro, Sr. Neville Chamberlain, ha pronunciado su anunciado discurso en la manifestación conservadora de Cardiff.

El jefe del Gobierno habló al aire libre. El tiempo estaba cubierto y amenazaba la lluvia, lo cual hizo decir al señor Chamberlain antes de empezar su discurso: "Si lueve, no importa. Siempre lleve el paraguas". Los concurrentes celebraron la frase del Sr. Chamberlain.

Empezó refiriéndose el orador a la campaña novicia que se ha desarrollado en Alemania acerca del fundamento de la política británica. Se ha hecho creer al pueblo alemán que pretendemos cercar a Alemania; pero esto es una idea grotesca de la política inglesa.

Y refiriéndose a las posibilidades de un acuerdo con el Reich, declaró el señor Chamberlain que ambas naciones fabrican productos que necesitan otros países y que, por tanto, podría llegarse a una cooperación; pero un porvenir tan feliz no llegará en tanto que Alemania no acepte discutir razonablemente con gentes razonables.

El señor Chamberlain formuló una protesta contra los que afirman que Inglaterra es un país rico, y ponen en esta afirmación una intención maléfica. Efectivamente, el pabellón inglés ondea en gran parte del mundo, pero nadie puede probar que la Gran Bretaña explota o expolia a los países que viven bajo su dominio. Por el contrario, persigue siempre la finalidad de colocar a esos países en el camino de gobernarse por sí solos, dándoles su civilización y su cultura. Este es el espíritu que ha inspirado la política colonial de Inglaterra, como lo demuestra la nueva Constitución de la India, que prepara a este gran país para la obtención de su absoluta independencia.

Con este sistema político los dominios de la Gran Bretaña son Estados independientes, unidos solamente a la madre patria por la obediencia a la persona del rey y por los ideales comunes de hermandad e independencia.

Este espíritu ha hecho del Imperio británico un baluarte de la paz.

Continuó M. Chamberlain su discurso diciendo que aunque la Gran Bretaña gasta más de seiscientos millones de libras esterlinas en la defensa nacional, no ha olvidado jamás las atenciones que requieren los servicios sociales. Y los efectos de ello se aprecian en el nivel sanitario que se ha puesto de manifiesto con motivo del reclutamiento de jóvenes para el Ejército. Sólo un 27 por 100 de los llamados a filas han tenido que ser desechados por inútiles para el servicio de las armas. Se afirmaba—añadió el señor Chamberlain—que en este aspecto la Gran Bretaña era una nación de tercera clase. Los resultados consignados vienen a demostrar que la nueva generación va a constituir una nación de primera clase.

Expresó su esperanza el primer ministro de que algún día habrá de cesar la locura del rearme; pero para ello será necesario llegar a una estrecha colaboración. Desgraciadamente todo esto no será más que un ideal lejano, imposible de realizar mientras existan naciones que se nieguen a buscar pacíficamente la solución de los problemas internacionales.

Admitió el señor Chamberlain que los cambios que se producen en el mundo necesitan un nuevo ajuste de la situación; pero este ajuste ha de hacerse mediante negociaciones. Agregó el jefe del Gobierno que la política británica era una política de paz, y que a ello tendían las garantías ofrecidas a todas las potencias.

El señor Chamberlain se ocupó también del problema de Extremo Oriente, y calificó de inaceptable la conducta de las autoridades japonesas con los súbditos británicos, a los que hacen objeto de malos tratos en Tien Tsin.

Hasta ahora, dijo el orador, el Japón no ha presentado sus reivindicaciones al Gobierno inglés. Creó el señor Chamberlain que las diferencias pueden ser resueltas por medio de negociaciones en el asunto local de Tien Tsin. El Gobierno inglés no permitirá que el Japón intervenga en su política, y no cree que ésta sea la intención del Gobierno de Tokio.

Se refirió después el señor Chamberlain al rearme británico, y declaró que la fabricación de material aéreo había sobrepasado, durante los últimos diez me-

A manera de prólogo

La semilla malsana

Del libro "Comunismo baturo", Editorial Cilio Gasca, Zaragoza.

Nada más venir "eso" que se dio el nombre de "República de trabajadores", de trabajadores en trabajo, se habló del reparto, del comunismo, de toda esa delicia de Paraíso que disfrutan en la zona soviética. Y allí no pueden repetir más que el hambre, la inmundicia y la falta de fe.

De eso, pueden proveer a todo el mundo y quedarse ellos así con una gran parte.

Como, desgraciadamente, en España había bastantes analistas, sobre todo en algunas zonas, el terreno estaba estupidamente abonado para depositar la semilla malsana. Darle a uno lo de la demás y lo suyo no tocarlo, para que haya igualdad, en los carbos grises y obstruos, tal idea recibida con una gran simpatía.

Luego, ya entra el odio de clases, el odio a la Religión, a las curas, a la Guardia Civil y a todo lo que significa orden y creación para formar el colofón de tan gestiva idea.

La gente baja tenía tal obsesión con lo del reparto, que ya vejección, al ir el cobrador de un Banco con una letra, le dijo: "Ahora ya estaré mejor, porque con lo que me renta la casita y con lo que me toque del reparto, ya ridico.

El reparto era para los dirigidos. A los desgraciados incógnitos, el único que les han repartido ha sido el veneno y el odio. Les han enseñado a odiar en vez de enseñarles a querer y de sus vidas los trabajadores han hecho un infierno.

Odiaban a la burguesía y ellos eran los primeros burgueses. Ejemplo: Fueron seis individuos y visitaron a uno de los principales capitalistas de España. Estos les dijo que no tenía inconveniente en repartir todo su capital, entre todos los españoles. Hizo números y cada español salió con sus veinticinco céntimos. Eso es la convención a los soviéticos. Ellos hubieran deseado todos los millones del capitalista para sus seis. Verídico.

Y así, por ese orden, entendiendo ellos el reparto, la justicia, la igualdad, libertad, etc.

Veamos cómo entienden los burros de nuestro cuento el comunismo. Unas cuantas escenas, poniendo en ridículo "eso", que las naciones civilizadas desearían declarar fuera de la Ley.

A. GIL LOSILLA

Licenciamiento del reemplazo de 1935

BURGOS.— Se ha firmado el orden disponiendo el licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1935.

Se llevará a cabo en las mismas condiciones que para los reemplazos anteriores; y el plazo será el 3 al 10 de julio próximo.

†

Cuarto aniversario
EL JOVEN

VICENTE RUIZ SANZ

FALLECIO EL DIA 29 DE JUNIO DE 1935

D. E. P.

Su desconsolado padre don Manuel Ruiz; hermanos, tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades y relacionados le tengan presente en sus oraciones.

Soria y junio 1939.

Las misas que se celebren los días 30 de junio y 1 de julio a las ocho y media y nueve en la Iglesia de El Salvador serán aplicadas por su alma.

SI HAS SENTIDO ALGUNA VEZ EN TU CORAZON EL DOLOR DEL DOLOR HUMANO, SUSCRIBE UNA FICHA AZUL

DESDE ROMA ITALIA Y ESPAÑA

La enorme repercusión del viaje del ministro español, Sr. Serrano Suñer, a Italia, ha revelado una vez más los hondos lazos que unen a las dos naciones hermanas...

de las plutocracias imperialistas. La viva y espontánea reacción italiana al intento de entregar a España a una horda de criminales protegidos por los Gobiernos democráticos...

Impresiones del insire general Queipo de Llano sobre su viaje a Alemania

"He visto un Ejército poderoso capaz de hacer frente a todas las contingencias. Hitler es un hombre extraordinario. Me habló con gran cariño de España. En todas partes apreció una gran simpatía por Franco y por España"

Sevilla.—El general Queipo de Llano ha hecho a un periodista muy interesantes declaraciones acerca de su viaje a Alemania. El general ha declarado que lo que más le ha gustado es el orden, el arreglo en todo, la disciplina, el entusiasmo por el Führer...

de un viaje en una sola entrevista por la cantidad de visitas y sensaciones recibidas. Por todas partes recibió la impresión de la gran simpatía que sienten por España, y en todas partes se escuchaba "Viva España", "Viva Franco", "Arriba España".

por qué Alemania es una gran potencia aérea. El general Queipo de Llano habla extensamente de sus diversas impresiones a través de los lugares que recorrió y del entusiasmo que pudo apreciar por España en la profusión de banderas españolas...

DESDE PARIS EL CASO DEL "PHENIX"

La tragedia del submarino "Phenix" ha venido a reverdecir el recuerdo de las numerosas catástrofes de las que va siendo víctima la marina de guerra francesa: es inútil que los interesados en ocultar la verdad citen casos de incidentes parecidos de Inglaterra y de los Estados Unidos...

catástrofes son inevitables o si no se deben al descuido de los dirigentes, que van resultando día en día inferiores a las tareas que les corresponde, sobre todo en relación con el progreso de la construcción naval.

La falacia sistemática de la Prensa internacional

En la ciudad de Colonia se ha celebrado recientemente el VIII Congreso de Trabajo de la Asociación Alemana del Periodismo, en el cual han tomado parte eminentes profesores y destacados personalidades de la Prensa.

unión del pueblo alemán y, finalmente, para debilitar su capacidad de resistencia. La investigación y la constatación de estos hechos han permitido hoy comentar que la labor de difamación dirigida desde 1933 contra la Alemania nacionalsocialista...

dificultades de orden interno, motivadas por supuestos desembarcos de tropas alemanas en Marruecos, por la presunta destrucción de Guernica a cargo de la Legión Cóndor...

INTERESANTE DISPOSICION

Se crean las Juntas provinciales de Primera Enseñanza en las capitales de provincia

También se crean las Juntas municipales locales de Educación. VITORIA. — El ministro de Educación Nacional ha firmado una orden en virtud de la cual se crean las Juntas provinciales de Primera Enseñanza en las capitales de provincia y Juntas municipales locales de Educación.

ANUNCIOS GENERALES

Balneario Sicilia Jaraba. ARAGON (ZARAGOZA). Funcionamiento normalmente. Temporada oficial 15 de junio al 30 de septiembre. Servicio diario a todos los trenes. Estación Alhama de Aragón.

LABRADORES II Aceites y grasas para maquinaria GONZALO RUIZ - SORIA MAYOR, 8

BALLESTEROS SASTRE EX CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en generos del país y extranjeros

Juan M. Mascias ODONTOLOGO Ayudante del Doctor Aguilar Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid.

Eloy Amestoy Berdonces Médico y Dentista RAYOS X Construcción de Dentaduras en oro, caucho, etc.

ARNEDILLO BAÑOS AGUAS BARROS REUMATICOS HOTEL DEL BALNEARIO AUTOMOVIL DIARIO DESDE SORIA

CASA.—Se vende una casa, sita en la calle Real, núm. 65. Para informes dirigirse a Demetria Caballero, Ramillete, 4.—Soria.

GAITERO. Se ofrece para tocar en fiestas. Para informes dirigirse a Marcelino Casas, en Villarraso (Soria).

"La Catalana" COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Domicilio Social: Paseo del General Mola, 2 BARCELONA Fundada en el año 1865.

MAQUINA.—Se vende una máquina de segar marca "Massey Harris" en buen uso. PERDIDA.—Se halla recogida una cordera, el que sea su dueño puede reconocerla en Castañón, en casa de don Esteban Ortega.

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO General Mola, 70 Sub-Inspector de Odontología. Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes, Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, número 3, (Estanquillo).

SE TRASPASA Pensión Pilar, por tener que ausentarse sus dueños y no poder atender el negocio, muy acreditado, en inmejorables condiciones, con hermosas habitaciones y esmerado servicio. Se darán facilidades de pago.

ALMACEN DE SAINZ ALPARGATAS, COLONIALES Y VINOS Jabones marca "ASEO" SORIA

ARNEDILLO Fonda — Café Vda. L. Marrodán Lázaro Junto a los baños

E. SANZ VILLA MEDICO-OCULISTA GENERAL MOLA, 84, 2º SORIA

ANUNCIAR ES VENDER

Hacia la victoria económica

Una de las consecuencias más importantes del final glorioso de la lucha armada, que nuestras armas invictas han superado tan felizmente, ha de ser la victoria, también completa, en el terreno económico.

Es aquí precisamente donde nos esperan nuestros enemigos. Tiempo hace que en el campo de la economía conservaban sus más formidables baluartes para socavar nuestra independencia y disminuir nuestra soberanía.

La oportunísima voz del Caudillo, en el discurso pronunciado después del desfile de la Victoria, en Madrid, vino a desvanecer absolutamente esas halagüeñas ilusiones de nuestros adversarios.

Estas palabras encierran la promesa de que también en el campo económico reportaremos una victoria digna de España. A ello vamos efectivamente, con paso firme y decidido.

Se nos objetará el ramo textil, uno de los principales en los que hasta ahora pagábamos tributo al extranjero con la importación de materias primas.

Francisco logrará la victoria económica con la misma seguridad y plenitud que la victoria militar.

Central Nacional Sindicalista, Soria

A los empresarios de Hoteles, Fondas, Pensiones, Restaurantes, Bares, Cervecerías y similares de Soria y su provincia

Con objeto de proceder a la clasificación de los establecimientos industriales cuya Reglamentación del Trabajo se aprobó por Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical fecha 1 de mayo último.

Para la debida inteligencia de la extensión del concepto "similares" y, por tanto, de las personas obligadas a cumplir el servicio que se reclama, habrá que tenerse en cuenta que son establecimientos similares, a éstos efectos, las tabernas, círculos de recreo, colegios con internado, etc., y todos aquellos en los que sirvan

PLAZA DE TOROS DE SORIA DOMINGO 2 DE JULIO DE 1939 Monumental Novillada 6 HERMOSOS NOVILLOS-TOROS 6 de D. Rafael L. de Clairac (Salamanca) MATADORES LázarO Obón de Zaragoza Joselito de la Cal de Madrid Pablo González (Parrao) de Sevilla

NOTICIAS

La fiesta de los automovilistas. La comisión de festejos designada por la Sociedad Unión Automovilista de Soria prosigue con toda actividad sus trabajos para confeccionar el programa de las fiestas que tendrán lugar el próximo día 10 de julio en honor de su excelso Patrón San Cristóbal.

La cosecha de la provincia. Después del temporal de lluvias último, se ha iniciado un cambio en la temperatura, que ahora resulta verdaderamente estival. Ello influyó notablemente en el desarrollo de los sembrados cerealistas, cuyo aspecto en la provincia de Soria es satisfactorio.

La festividad de mañana. En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al martes último publica el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia una circular en la que dice lo siguiente: "Declarado fiesta a efectos oficiales el día 29 de los corrientes, festividad de San Pedro, de acuerdo con el señor Delegado de Trabajo vengo en ordenar que a efectos de trabajo sea considerado medio fiesta, habiendo de permanecer cerrados dicho día y sin que se preste trabajo en los mismos durante las horas de la tarde, todos los centros de trabajo de Soria y su provincia, sin otra excepción que los casinos, confiterías, bares y tabernas."

Victor Higes ODONTOLOGO GENERAL MOLA, 8 SORIA

Viajeros.—Han llegado: De Ventas del Espíritu Santo (Madrid) para su pueblo natal Los Rábanos, nuestro antiguo amigo don José Ramos, Maestro Nacional, acompañado de su esposa e hijos.

De la República Argentina, para Soria, don Antonio Roperio y familia.

De Zaragoza, para Vinuesa, don Martín Aparicio y familia.

La Fiesta de la Bandera. El sábado último, festividad de San Juan Bautista, se celebró en nuestra ciudad la denominada Fiesta de la Bandera. Numerosas y distinguidas señoras postularon durante todo el día por calles, paseos, salones de espectáculos y de recreo para allegar recursos con destino a la benemérita y humanitaria Institución de la Cruz Roja Española que tan meritorios servicios ha realizado en favor de todos en los días de la guerra.

Todos los sorianos contribuyeron con arreglo a sus recursos, y la recaudación resultó brillante.

Tesorería de Hacienda de la Provincia de Soria.—Próxima la apertura de la cobranza voluntaria por el concepto de Patente Nacional de Circulación de Automóviles, se pone en conocimiento de los señores contribuyentes de dicho impuesto, la obligación en que se encuentran de renovar la Patente correspondiente al segundo semestre del año en curso dentro de los primeros días del mes de junio en evitación de incurrir en recargo.

Con respecto a los matriculados, dados de alta durante el primer semestre se les advierte también la obligación de recoger la Patente respectiva al igual que los que hayan figurado en matrícula.

La Legión Cóndor se despide. El General Jefe de la Legión Cóndor Barón Wolfran Von Richthofen honra enviándonos el delicado obsequio de un precioso álbum con el título que encabeza esta noticia y en el que se publican elocuentes manifestaciones de amor a España y testimonios de la fraternal camaradería que ha existido durante la guerra victoriosa entre alemanes y españoles, así como sugestivas fotografías con los retratos del Caudillo y del Führer, de los generales que han mandado la Legión Cóndor y de episodios de la campaña.

Quedamos sumamente agradecidos a la consideración que nos dispensa el ilustre Jefe de la Legión Cóndor.

CASA.—En Vinuesa se vende casa, magnífica situación, con comodidades.

Razón en Avenida de Navarra, 4.—Telef. 198.—Soria.

MAQUINA.—Se vende una máquina segadora en buen uso, marca "Cormi".

Para verla y tratar con Saturnino Romero en Ledesma o Saldalio Romero en Mazaterón. También se vende una yunta de bueyes de 5 y 6 años.

Para verlos al mismo en Mazaterón.

PERDIDA de una cartera con documentos y una cantidad de dinero; se extravió en el camino de Cuellar a Aldealseñor. Al que la haya encontrado se ruega la entregue a Vicente Sanz, en Cuellar de la Sierra.

PERDIDA de una cartera con documentos y una cantidad de dinero; se extravió en el camino de Cuellar a Aldealseñor. Al que la haya encontrado se ruega la entregue a Vicente Sanz, en Cuellar de la Sierra.

PERDIDA de una cartera con documentos y una cantidad de dinero; se extravió en el camino de Cuellar a Aldealseñor. Al que la haya encontrado se ruega la entregue a Vicente Sanz, en Cuellar de la Sierra.

PERDIDA de una cartera con documentos y una cantidad de dinero; se extravió en el camino de Cuellar a Aldealseñor. Al que la haya encontrado se ruega la entregue a Vicente Sanz, en Cuellar de la Sierra.

PERDIDA de una cartera con documentos y una cantidad de dinero; se extravió en el camino de Cuellar a Aldealseñor. Al que la haya encontrado se ruega la entregue a Vicente Sanz, en Cuellar de la Sierra.

PERDIDA de una cartera con documentos y una cantidad de dinero; se extravió en el camino de Cuellar a Aldealseñor. Al que la haya encontrado se ruega la entregue a Vicente Sanz, en Cuellar de la Sierra.

PERDIDA de una cartera con documentos y una cantidad de dinero; se extravió en el camino de Cuellar a Aldealseñor. Al que la haya encontrado se ruega la entregue a Vicente Sanz, en Cuellar de la Sierra.

PERDIDA de una cartera con documentos y una cantidad de dinero; se extravió en el camino de Cuellar a Aldealseñor. Al que la haya encontrado se ruega la entregue a Vicente Sanz, en Cuellar de la Sierra.

ULTIMA HORA

La reconstrucción nacional

Importantes declaraciones del señor Ministro de Obras Públicas

Madrid.—El Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas, señor Peña, ha expuesto a los periodistas el proyecto de reconstrucción de Madrid.

Comenzó el Ministro diciendo que el Gobierno sentía enorme impaciencia por llevar a la práctica esta obra; pero que hay que tener en cuenta que el régimen del Estado no tiene ni quiere tener la misma rapidez que las empresas particulares. Si no se ha empezado antes es por las dificultades de material que todos conocen.

Una de las condiciones que el Gobierno ha tratado de resolver y resolverá con una rapidez imparable es la de que no se eleve el precio de la vida. Hay que hacer que se mantenga el nivel de precios y sólo tolerará en ellos una pequeña variación que sea justa.

Algunas de las obras contratadas ya están en marcha, y si alguna demora sufren es porque los proyectos lo precisan por los trámites indispensables en las normas de una buena administración del Estado. La administración técnica no puede tener la misma aceleración que la privada; pero dentro de los términos legales se ha procurado abreviar los trámites.

Los ferrocarriles figuran en otro plano aparte. En el otro grupo antes indicado figuran la construcción de nuevos trazados de carreteras y caminos; reforma y organización de las cuencas del Ebro, Tajo, Guadiana, Guadalquivir y Norte de España, y de los puertos de Pasajes, Bilbao, Santander, Coruña, Vigo, Huelva, Sevilla, Ceuta, Málaga y otros importantes.

Se refirió después al problema ferroviario y dijo que el Nuevo Estado ha de terminar, mejor dicho, ha terminado con las dificultades que había, ya que han llegado a ponerse de acuerdo las aportaciones de las Compañías y el Estado. Afortunadamente ya se ha terminado con aquel supuesto de que las Compañías tenían atreznado al Estado. Esto ha desaparecido con la destrucción del material ferroviario. Como las Compañías, previa consulta con el ministro, no tenían disponibilidades para sustituir el material y continuar en la explotación, el Estado ha tomado el acuerdo de aportar el dinero que hacía falta para normalizar el funcionamiento de los ferrocarriles. Esto no es una incautación, como equivocadamente se ha dicho en el extranjero, sino una legítima intervención.

Se han formado los Consejos directivos de las Compañías del Norte y del Mediodía y se han

nombrado los directivos de las mismas. También se ha creado otro organismo, que es la Junta Superior de Ferrocarriles, que tiene por misión: Primero, formar un Estatuto ferroviario igual al del año 1924, que no estaba en vigor. Segundo, trazar los planes ferroviarios para atender, no sólo a las necesidades actuales, sino a las futuras, y tercero, organizar el nuevo plan de transportes por carretera.

También se hará la revisión y regularización de trazados de líneas y otros problemas de pertenencia resoluciona. Esta Junta está formada por el Ministro, como Presidente; como Vicepresidente, el Director General de Ferrocarriles, y como Vocales, los Vocales de las tres Compañías. Además formarán parte de esta Junta el Jefe del Sindicato Ferroviario, el representante de transportes por carretera del Ministerio y los cuatro Jefes del Comisariado del Estado. La alta iniciativa de la dirección corresponde por entero al Estado.

Los periodistas hicieron alusión al "Tubo de la risa" y el ministro dijo que, como mal menor, ahora se utilizaría para servir de enlace entre las estaciones y la del Mediodía.

Aludió también a la visita que había recibido del Ministro de Agricultura, diciendo que tenía por objeto cambiar impresiones sobre la próxima puesta en riego de varias hectáreas de terreno.

Terminó el ministro sus interesantes manifestaciones diciendo que la obra a realizar es gigantesca y que nadie tiene más interés en la urgencia de su realización que el Caudillo y sus ministros; pero que no pueden precipitarse pues las precipitaciones suelen ser ineficaces y perjudiciales.

FALLECIMIENTO DEL ALMIRANTE CIANO

Roma.—Ha fallecido el ilustre Almirante italiano señor Ciano, que fué compañero inseparable y valeroso de Gabriel D'Annunzio, ministro del Gobierno nacional italiano y padre del actual ministro de Asuntos Exteriores, Galeazzo Ciano.

Esta desgracia ha sido muy sentida en Italia y al finado se le tributarán máximos honores.

COMPLIT DESCUBIERTO

París.—Se ha descubierto en el puerto de Tolón un complot que de haberse desarrollado, hubiera producido horrible hecatombe. Los autores del trágico proyecto han huido al extranjero.

ANUNCIOS BREVES

LENA.—Se vende leña de encina gruesa y delgada, toda ella cortada y puesta sobre la carretera de Taracena a Francia, junto a la Caseta de Camineros en la sierra del Madero. Para tratar con el Sr. Alcalde en Pozalmuro. JOTO.—Recien nacido, se vende. Para tratar, con Juan Tutor, Tejera-Soria. HABITACIONES con muebles o sin muebles se alquilan, con cocinas independientes. Para informarse calle de Nurmancia, 17 y 19, 2.º, izquierda. MAQUINA.—Se vende una máquina segadora en buen uso, marca "Cormi". Para verla y tratar con Saturnino Romero en Ledesma o Saldalio Romero en Mazaterón. También se vende una yunta de bueyes de 5 y 6 años. Para verlos al mismo en Mazaterón. PERDIDA de una cartera con documentos y una cantidad de dinero; se extravió en el camino de Cuellar a Aldealseñor. Al que la haya encontrado se ruega la entregue a Vicente Sanz, en Cuellar de la Sierra.

TERNERA.—Se vende una ternera de pocos días. Para tratar, con Doroteo Soria, en La Cuenca. PERDIDA de una pluma estilográfica, en la procesion de Almeran. El que la haya encontrado puede entregarla en esta Administración, donde se gratificará. OVEJAS.—Se venden 65 pajeas y un morueco, en mejores condiciones. Para tratar dirigirse a Plácido Soria, en Nódalo. OVEJAS.—Se venden 20 pajeas y 2 sin cria, jóvenes, buena marca, mucha lana y buenas condiciones. También se venden seis cabras dando leche y dos con cria, jóvenes. Tratar, con Jerónimo Encabo, en San Leonardo (Soria). VACAS lecheras, recién paridas, con crías y sin ellas, se venden, y un novillo para semental, procedentes de Santander. Para tratar, con Félix Hernández, en Almazán. MOTOR.—Se vende, de aceite pesado, 12 HP, cuatro tiempos horizontal, marca Otto, legítima; puede verse funcionar. Para informarse, Julio Gómez, en Almarza (Soria).

TORO.—Se desea vender uno de 4 años, en inmejorables condiciones. Para tratar, con don Teodoro Bozal, Alcalde de Almazán. SE VENDE.—Un motor eléctrico, nuevo, Siemens, 15 H.P.; un alternador de siete y medio Kw. con su cuadro; 2 transformadores de siete y medio Kw. también; 1.000 metros cordón de acometidas para luz eléctrica; 100 kilos hilo de cobre 3 mm.; 2 toneladas de hierro para cruce de hilo por vía férrea; 150 postes de enebro para tendidos eléctricos o telefónicos; 500 aisladores con sus soportes; 200 estacas de enebro para cercados; 100 metros de tubo galvanizado de pulgada y media. Su dueño: Vicente Alvarez, en Soria. SE ARRIENDAN espaciosos locales en la Florida, detrás de la calle de la Tejera. Uno de ellos tiene instalado un motor eléctrico de 15 HP, aplicable a industria adecuada. Informes: Vicente Alvarez. Soria.—Imp. F. Las Huelgas